
 
TEE ITSE 

Sukkasillaan kaupungilla! Värikkäät 
talosukat haastavat kokeneemmankin 

tekijän – isot kuviot neulotaan intarsiana 
ja pienemmät kirjoneuleena 

Pikkukaupungin korttelit tallentuvat hauskojen talosukkien pitkiin varsiin. 
Värikkäissä kirjoneulesukissa pääset testaamaan useita tekniikoita kirjoneuleesta 

intarsiaan. 

Teksti Minna Metsänen 
Kuvat Kristiina Kurronen 

2.2.2022 

Talosukat – tarvikkeet: 

• Novita 7 Veljestä -lankaa seuraavissa väreissä: 
• (099) noki vajaa 100 g 
• (010) luonnonvalkoinen 50 g 
• (053) marjapuuro vajaa 50 g 
• (288) tähkä vajaa 50 g 
• (691) turve 30 g 
• (044) grafiitti 30 g 

https://www.meillakotona.fi/tekijat/minna-metsanen
https://www.meillakotona.fi/tekijat/kristiina-kurronen


• (048) kallio 20 g 
• lisäksi pyöröpuikot tai neulepuikot 3,5 mm sekä sukkapuikot 3,5 mm tai 

käsialan mukaan. 

Mallineuleet: 

• Joustinneule tasona: neulo *2 o, 2 n*, toista *–*. Neulo nurjalla oikeat s:t 
oikein ja nurjat nurin. 

• Sileä oikea neule tasona: neulo s:t oikealla oikein ja nurjalla nurin. 
• Sileä neule suljettuna neuleena: neulo kaikki kerrokset oikein. 
• Intarsia: intarsia tarkoittaa sitä, että otat jokaista väriosaa varten oman 

keränsä ja kierrät aina joka kerros eriväriset langat toistensa ympäri 
nurjalla niiden rajakohdassa, jottei synny reikiä. 

• Kirjoneule: neulo sileää neuletta ruutupiirroksen ja ohjeen 
mukaan. HUOM! Sido 5 s pidemmät lankajuoksut kiertämällä langat 
toistensa ympäri työn nurjalla puolella. Tee sidonnat eri kohdissa, etteivät 
ne osu samaan silmukkaväliin peräkkäisillä kerroksilla. 

Tiheys: 22 s kirjoneuletta = 10 cm. 

 



 
Talosukkien ruutukaavio. Voit ladata kaavion myös pdf-tiedostona ohjeen lopusta. 
Huomaa tämä: Joudut välillä katkaisemaan noen värisen kuviolangan ja 
siirtämään sen työn toiseen reunaan. 

Talosukat neulotaan näin 

1. Luo turpeen värisellä langalla 28 s. Luo näiden silmukoiden perään vielä 28 
s kalliolla ja grafiitilla = 84 s. Neulo näillä silmukoilla joustinneuletta tasona 
intarsianeuleena 9 krs. 



2. Jatka neulomista tasona. Aloita sitten talokuviot intarsiana ja neulo pienet 
kuviot kirjoneuleena I ruutupiirroksen 1. kerrokselta ja neulo 84 s:n kuvio. 
Neulo ruutupiirroksen kerrokset 2–40. Huom! Noen värisen kuviolangan 
joutuu välillä katkaisemaan ja siirtämään työn toiseen reunaan. 

3. Neulo kerrokset 41–50 (= talojen katot) joustinneuleella kuten sukan 
alussa. Neulo vielä ruutupiirroksen kerrokset 51–87. Kavenna kerroksilla 
25, 31, 37, 43, 49, 55, 62, 67, 73, 79, 82 ja 85 aina 2 s tekemällä kerroksen 
alussa ylivetokavennus (= nosta 1 s oikein neulomatta, neulo 1 o ja vedä 
nostettu s neulotun yli) ja neulo kerroksen lopussa 2 s oikein yhteen. Tee 
kavennukset yhden silmukan sisäpuolella, jotta saumaaminen on 
helpompaa. 

4. Työssä on kavennusten jälkeen 60 s. Jaa s:t neljälle sukkapuikolle, 15 s 
puikolleen. Neulo noen värisellä langalla sileää neuletta suljettuna neuleena 
3 krs ja kavenna ensimmäisellä kerroksella jokaisella puikolla 1 s = 56 s. 

5. Aloita kantalappu neulomalla noen värisellä langalla I puikon s:t IV 
puikolle = 28 s. Jätä muut s:t odottamaan. Neulo 1 krs nurin ja kavenna 
samalla 2 s = 26 s. Käännä työ ja aloita vahvennettu neule: 1. krs: (työn 
oikea puoli) *nosta 1 s neulomatta, lanka jää nurjalle puolelle, neulo 1 s 
oikein*, toista *–* kunnes jäljellä on 1 s, neulo silmukka oikein. Käännä työ. 
2. krs: (työn nurja puoli) nosta 1 s neulomatta (lanka jää työn nurjalle 
puolelle) ja neulo muut s:t nurin. Käännä työ. Toista kerrokset 1–2 yhteensä 
12 kertaa = 24 krs. 

6. Aloita kantapään kavennukset: jatka samaa vahvennettua neuletta kuin 
aiemmin. Neulo kantalapussa oikean puolen kerrosta, kunnes jäljellä on 10 
s. Tee ylivetokavennus (nosta 1 s oikein neulomatta, neulo 1 s oikein ja vedä 
nostettu s neulotun yli) ja käännä työ. Nosta 1 s neulomatta, neulo 6 s nurin 
ja neulo 2 seuraavaa s:aa nurin yhteen, käännä työ. Nosta 1 s neulomatta, 
neulo kunnes on jäljellä 9 s, tee ylivetokavennus. Jatka edelleen samalla 
tavalla siten, että sivusilmukat vähenevät koko ajan ja keskiryhmässä on 
edelleen 8 s. Kun sivusilmukat loppuvat, jaa kantalapun s:t kahdelle 
puikolle, I puikolle 4 s ja IV puikolle 4 s. 

7. Ota työhön turpeen värinen lanka. Poimi I puikolle kantalapun vasemmasta 
reunasta 12 s + 1 s puikkojen välistä. Poimi IV puikolle kantalapun toisesta 
reunasta 12 s + 1 s puikkojen välistä. Jatka näillä kaikilla 62 s:lla sileää ja tee 
kiilakavennukset: neulo I puikon lopussa 2 viimeistä s:aa oikein yhteen ja 
tee IV puikon alussa ylivetokavennus. Toista kavennukset joka 2. krs, 
kunnes I ja IV puikolla on 13 s. Työssä on nyt 54 s. 

8. Jatka kirjoneuletta II ruutupiirroksen 1. kerrokselta ja toista 3 s:n 
mallikerta 18 kertaa. Neulo ruutupiirroksen kerrokset 2–16, 5–16 ja vielä 
kerrokset 5–7. Neulo luonnonvalkoisella vielä 1 krs oikein ja kavenna 
samalla tasavälein 6 s. Tasaa jokaiselle puikolle 12 s. 

9. Ota työhön noen värinen lanka ja 
aloita kärkikavennukset nauhakavennuksina: neulo I ja III puikon lopussa 
2 s oikein yhteen ja 1 o. Neulo II ja IV puikon alussa 1 o ja tee 
ylivetokavennus. Tee kavennukset joka 2. krs, kunnes jokaisella puikolla on 
jäljellä 8 s. Tee sitten kavennukset joka kerros, kunnes työssä on jäljellä 8 s. 



Katkaise lanka, vedä se jäljellä olevien silmukoiden läpi päättele hyvin 
nurjalle. Neulo toinen sukka samoin. 

Kaipaatko apua nauhakavennusten tekoon? Kurkkaa kattavat ohjeet täältä! 

Viimeistely 

Päättele kaikki langanpäät. Ompele sukan takasauma. Kirjo puuttuvat osat 
(ruutupiirroksessa punaisella) noen värisellä langalla silmukoita jäljitellen. 
Höyrytä valmiit sukat kevyesti. 

 

https://www.meillakotona.fi/artikkelit/nauhakavennus

